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Vedr. vassverket Kyrkjebygdheia.
 
Viser til brev frå KVS.
 
Vi er klar over all misnøyen som er på facebook. Vi har imidlertid tatt det standpunkt at vi ikkje deltar i diskusjoner på facebook.
 
Vi fikk problemer med hovedvassinntaktet fredag 30. mars. Frå då av blei det levert vatn frå Huvtjønn som har dårlegare fargekvalitet. 
Hovudvasskilda blei kobla inn igjen 16. mai. 
 
Litt info om vassverket som delvis også er sendt ut tidligare:
Vannet i vassverket filtrerast ved hjelp av marmorfilter, uv-behandling og kloring. Marmorfilteret tilsetjast kitosan og saltsyre.
Målet med dette er å få ned farge og turbiditet dels for å oppnå kvalitetskrava til drikkevann og dels som forbehandling til uv-aggregata.
Prøvesvara viser at filteret har lita effekt på fargetall, totalt organisk karbon og turbiditet.
 
For at uv- desinfeksjon skal vere ein betryggande desinfeksjon er denne avhengig av ein viss kvalitet på vatnet som går inn på uv. 
Sidan vi ikkje har det pr dagsdato er det ein større risiko for svikt i desinfeksjonen. Partilkar kan skape problemer ved desinfeksjonen. Dette fordi partiklar kan innkapsla mikrobar eller skjerme mikrobar mot uv-lys slik at dei ikkje blir inaktivert.
 
I vannprøver tatt i 2016 - 2018 er det ikkje påvist koliforme eller E.coli.  Den siste vannprøva av 27.6.18 viser eit fargetall på 7 (maks 20 er grenseverdi).
Vi vil derfor presisere at det ikkje har vore påvist noko forureining i vatnet dei siste åra og at vatnet har hatt god kvalitet. Når det forekommer brunt vatn er dette ved trykkfall på ledningsnettet då belegg innvendig i rør løsner. 
 
Vi har gått ut med varsel for at dykk kan vurdere å sette inn eigne tiltak sidan vi ikkje kan garantere vasskvaliteten til ein kvar tid. Dette ut frå krav frå mattilsynet.
 
Her merknad til punktene i KVS brev:
1. Vannet skal ikke forsvinne helt i noen perioder av året.
Vi er enig i dette og det vil heller ikkje skje utenom at teknisk utstyr svikter. Vi har reservedeler til alt av pumper på lager men er avhengig av at utstyr under isen i Holmvatn fungerer. Alt dette er nå sjekka og er i orden. 
2. Hytteeierne skal ikke betale full pris for vannet for 2017-2019.
Det er nå sendt ut fakturaer som gjelder 2017.  I 2017 hadde vi ingen vesentlege driftsproblemer eller avvik på vassprøver. Fakturaen må derfor betalast i sin heilhet. For 2018 vil vi ikkje fakturere vannavgift for april og mai. 
3. Bedre informasjon. 
Vi tar vassprøver kvar månad. Blir det her avdekke avvik som viser at vatnet er infisert skal vi sende ut varsel umiddelbart. Det samme vil vi gjøre dersom det skjer utilsikta hendingar som gjør at vi må koble til reservevasskilda. 
 
Etter at det blei klart at det skulle bli kommunalt vann på Kyrkjebygdheia har vi valgt å legge ressursane i prøve å få til ein så god avtale som mogleg for hytteeigarne. Vi skal i den anledning bruke kr 9,5 millioner på det nye anlegget. Derfor vil vi måtte drifte det gamle renseanlegget så godt vi kan uten fargerensing fram til høsten 2019.
 
Mattilsynet skal gjennomføre tilsyn i løpet av august 2018. Vi vil då komme tilbake med informasjon. 
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